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Csernavoda elesett
A Vulkán-szoros újra birtokunkban van — Falkenhayn csapatai 
Campulung irányában előrenyomultak — A BereczM-hegységben meg­
semmisítettünk egy oláh csapatot — Az orosz támadások a hármas 

országhatáron és Luck vidékén meghiúsultak
Az az óriási jelentőségű esemény, amely 

ma reggel a német-bolgár csapatoknak kezébe 
adta a dunai átkelés kulcsát, a német vezér­
kar jelentésének e szerény, rövid mondatában 
jut kifejezésre: „Csernavodát ma reggel elfog­
laltuk-“ Az utána következő szavak csak sej­
tetik azt a nagy jelentőséget, amellyel Cserna- 
vodának elfoglalása reánk mint győzelem, az 
orosz-oláh hadseregre mint vereség bir. Cserna­
voda nemcsak a megrongált hídfőnek, hanem a 
dobrudsai rész egyetlen vasutjának gócpontja 
volt, amelynek elvesztése a vasúti összeköt­
tetés megszakítását jelenti. Az egyvágányú 
vonat a dunai mocsarak után a balparti Fetesci 
állomásról nyílegyenesen halad Bukarest felé. 
Az orosz-oláh hadsereg kétségbeesett helyzetét 
s vereségének tökéletességét mutatja az a kö­
rülmény, hogy a győzőnek a megvert seregek 
üldözése közben még arra sem maradt ideje, 
hogy a győzelmi trófeákat: a zsákmányt és 
foglyokat számbavegye.

Ugyanekkor megindult a harc az egész 
erdélyi román fronton is, a legészakibb határ- 
hegységtől végig, hogy a határhegyeket az 
azon még elszórva levő ellenségtől is megtisz­
títsák seregeink. A harcok nagy hevességgel 
folynak, amire erősen rávilágít a jelentésnek 
ama része, amely szerint győzelmes csapataink 
elől egyetlen ember sem menekült meg. A he­
ves és elkeseredett harcok érthetők, ha tudjuk, 
hogy ott — Erdély keleti részén — székely 
katonáink, ezek között a derék s annyi dicső­
séggel övezett 82-ős bakáink harcoltak. E he­
ves harcokban, amelyek Kézdivásárhelytöl 
északkeletre folytak le a bereczki határhegy­
ségekben, az oláhok ismét véres, nagy veszte­
ségeket szenvedtek.

Különösen nagy jelentőségű a mai sikeres 
harcaink eredményeiben az a részlet, amely 
a campvúmgi harcokról szól s amelyek Bras­
sótól délnyugatra folytak le. Előnyomulásunk 
vonala Brassóból kiindulva, két ágra szakadva 
tart Románia szive felé. Egyik ág Prcdeálon 
át Plocsti, a másik a törcsvári szorosan át 
Campuhmg és Pitcsti felé fenyegeti Romániát. 
Itt következnek a leggazdagabb vidékek, Ro-
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mánia kincsesbányái, a szép alföldek és a még 
szebb petroleumforrások. Nem csoda, ha Ro-. 
mánia fájdalmasan jaj dúl föl és az entente po­
litikusai és sajtói aggodalmas félelemmel te­
kintenek a rohamosan bekövetkező események 
felé.

Csapataink ma megtisztították és újra el­
foglalták a Vulkán-szorost, ahova az oláhok 
egy idő óta befészkelték magukat, de ahonnan 
most véres veszteségekkel kellett menekülniük, j

A konstanzai harcok eredményeiről a hol-' 
gár vezérkar mai jelentése közöl még érdekes 
adatokat, amelyek még magasabbra emelik a 
győzelem értékét. 500 vasúti kocsi, mozdo­
nyok, több tartály petróleum, tele raktárak, 70 
tengeri jármű volt a zsákmány a már jelen­
tett hadieszközökön kívül.

Az orosz harctéren is győzelmesen álltak 
meg csapataink az orosz rohamok előtt, ame­
lyek véres sikertelenséggel hiúsultak meg úgy 
a hármas országhatár vidékén, az Erdős Kár­
pátokban, mint a wolhyniai harcokban. — A 
Karszt-fensikon a megkezdett ágyuharc folyt 
tovább s a trieszti öbölben légiharcok voltak. — 
A nyugati és a balkáni fronton aránylagosan 
nyugalom volt.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Ä román háború
*

Hőfer jelentése
Budapest, október 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a Románia elleni harcvonalról:

Károly főherceg lovassági tá 
bornok arcvonala: Osztrák-magyar és 
német csapatok elfoglalták a Vulkán-szorost.

A Kampolungtól északra harcoló szövet­
séges haderők szintén tért nyertek.

Magyarország keleti határán tovább fo­
lyik a harc. A 82-sk székely gy alogezred a be­
reczki hegységben elkeseredett kézitusa után 
elfoglalt egy erősen elsáncolt határmagaslatot.

A megszálló őrséget részben elfogtuk, részben 
megsemmisítettük; ezek közül egy ember sem 
menekült meg.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

ü német jelentés
Berlin, október 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Mackensen vezértábornagy 

hadcsoport ja: Az üldözés tervszerűen 
halad. Csernavodát ma reggel elfoglaltuk. A 
részletek még nem ismeretesek. Ezzel a Dob- 
rudsában harcoló román-orosz hadsereget 
megfosztottuk utolsó vasúti összeköttetésétől 
és rendkívül fontos eredményt értünk el.

LUDENDORFF,
első főszállásmestcr.

A bolgár jelentés
Szófia, október 25. A bolgár vezérkar 

jelenti október 25-én:
Román front: Dohrudsában a szövet­

ségesek üldözik az ellenséget. 24-én este elér­
ték a Tasawluto és Kokumleni helységek vo­
nalát. Ma reggel a szófiai 1. gyalogos hadosz­
tályunk elfoglalta Csernavodát. Az üldözés to­
vább folyik. A Konstanzában ejtett zsákmány 
jelentékeny', 500 vasúti kocsit, mozdonyokat, 
számos petroleumtartályt, kikötői raktárakat 
telve és a kikötőkben 70 török járműből álló 
flottát zsákmányoltunk, amelyeket a románok 
visszatartottak volt.

A Duna mentén ny ugalom.

A török jelentés
Konstantinápoly, október 25. A főhadiszál­

lás közli október 23-án:
A Dohrudsában csapataink és a szövetsé­

gesek csapatai folytatják a megvert ellenség 
sikeres üldözését.
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Menekülés Romániában
Lugano, október 25. Az olasz lapok buka­

resti táviratokat közölnek, amelyek előkészítik 
a közvéleményt egész román-Dobrudsa kiiiri-
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lésére. Az angol és orosz konzulátusokat Brai- 
lába helyezték át. A sinujui és campulungi ban- 
kokat Bukarestbe vitték.

A román király hadiparancsa
Berlin, október 25. A Vossische Zeitung­

nak táviratozzak Géniből, hogy EerJinánd ro­
mán király a következő hadseregparancsot 
adta ki:

Egyetlen csapatnak sem szabad hátrálnia. 
Minden állást mindvégig tartani kell s ha vala­
melyik mégis elvész, mindenáron vissza kell 
hódítani. Legyenek azok a helyek, amelyek 
sok ezer nap óta bosszúnk bástyái, az ellenség 
számára leküzdhetetlen akadályok. Isten se­
gedelmével miénk lesz a győzelem.

Ä Traján-sáncok megrohanása
Karlsruhe, október 25. A Ruskoje Slowo- 

nak a román határon tartózkodó tudósítója táv- 
iratozza, hogy az ellenség meglepte a román 
és orosz haderőket a Traján-sáncokban levő 
védelmi állásaikban. Az ellenség mindent el­
söprő tüzérségi tűzzel meglepte a román ál­
lást, aminek következtében legelőször a vé­
delmi vonal balszárnya ingott meg. Az ellen­
ség meglepő gyorsasággal megindult és egy- 
időben nagy erővel végrehajtott frontális, hátba 
és oldal támadása folytán egyes seregrészek föl­
bomlottak, aminek az lett a következménye, 
hogy a közép- és a balszárny részei között, va­
lamint a közép- és a jobbszárny között meg­
szakadt az összeköttetés.

Nyolc nap alatt Bukarest előtt 
állhatunk

Géni, október 25. Az Echo de Paris kifejti, 
hogy Predeál elestével az ellenség csapatai 150 
kilométernyire megközelitették Bukarestet, a 
mely a legnagyobb mértékben veszélyeztetve 
Nyolc nap alatt az ellenséges haderő Bukarest 
kapui előtt állhat.

Nagy nyugtalanság Párisban
Zürich, október 25. Mint a Schweizerische 

Telegraphen Information jelenti Párisból, a ro­
mánok súlyos vereségéről szóló jelentések ott 
nagy nyugtalanságot idéztek elő. A hadiköl- 
csönjegyzésben máris nagy visszaesés állapít­
ható meg. A parlamenti bizottságban, melyben 
a hadügyminisztert megkérdezték a román 
helyzetről, nagyon ideges volt a hangulat és a 
képviselők nem elégedtek meg a kapott vá­
lasszal. A párisi sajtóban nagy nyugtalanság 
jut kifejezésre. Hervé azt írja, hogy a román 
fronton bekövetkezett kudarcokat még az sem 
volna képes ellensúlyozni, ha az oroszok be­
vennék Lemberget. Az idegesség általános. Azt 
követelik, hogy küldjenek segélycsapatokat 
Romániának.

Mackensen „meglepő“ sikerei
Genf, október 25. Az utóbbi hetek opti­

mizmusa Párisban ismét pesszimizmussá vált, 
bár Konstanza elfoglalása ott még nem került 
nyilvánosságra. — Verraux tábornok irja az 
Oeuvre-ben:

— Akadnak emberek, akik folyton azt 
mesélik nekünk, hogy Németországnak és szö­
vetségeseinek már nincs ennivalójuk, nincs hadi 
anyaguk és nincs katonájuk. De hol lehet ezt 
észrevenni? Talán a nyugati fronton? A néme­
tek itt három erős ellentámadást intéztek 
Sailly-Saillisel ellen, Biaches ellen és Iái Mai- 
sonette ellen s egy még erősebbet a Sváb-sánc 
ellen. Minden darab földért a legrettenetesebb 
harcot kell vívni. A keleti fronton viszont min­
denütt ők támadnak, Wolihyniában, Galíciában 
és a Kárpátokban egyaránt. Erdélyben Fal- 
kcnhayn 600 kilométeres fronton támad. Dob-

rudsában Mackensen ismét támadást kezdett. 
Németország keze mindenütt biztos. Igaz, hogy 
segít nekik kitűnő tüzérségük is, de ember­
anyag nélkül mindez mégsem lehetséges.

Nagyon jellemző Marcel Butin vélemé­
nye az Echo de Paris-ban:

— A román helyzetben csak az az egyet­
len körülmény ad okot a reménykedésre, hogy 
a romániai front tegnap óta hivatalosan is orosz 
kérdéssé lett.

Ez nyilván kérdés arra, hogy az egész 
román sereg vezetését az oroszok vették át és 
a legutóbbi orosz jelentések külön megemlékez­
nek már nemcsak a dobrudsai, hanem az egész 
romániai frontról is.

Rousset alezredes irja a Petit Párisién-ben:
— Mackensen sikerei a Dobrudsában na­

gyon meglepően jöttek. — Úgy látszik, hogy 
Hindqnburgnak igen sok uj nehéz ágyúja van. 
Ez lehet a magyarázata annak is, hogy a bol­
gárok a Prespa—Kemal-i vonalon (Monastlr 
előtt) oly erős ellenállást tanúsítanak és hogy 
a dobrudsai román-orosz erők kénytelenek vol­
tak visszavonulni.

Az uj oláh vezérkari főnök
Genf, október 25. Az Eclair irja: Az oláh 

vezérkar uj főnökévé Landovescu tábornokot 
nevezték ki. De ennek csak forma szerinti je­
lentősége van, mert a tulajdonképeni munkát 
oroszok és franciák végzik. Poliwanow volt 
orosz hadügyminisztert a román király mellé 
osztották be, hogy eloszlassa az időelőtti béke­
vágyat.

Georgescu tábornok 
a szorosok áthághatatlanságáról

Berlin, október 25. A Wolff-iigynökség 
értesülése szerint Georgescu román tábornok 
azt a kijelentést tette, hogy a németek sohasem 
fognak áthatolhatni a szorosokon.

A román jelentés
Sajtőhadiszállás, október 25. A román ve­

zérkar jelenti október 24-én:
Az í/zuf-völgyben a heves harcok tovább 

folynak. Predeálnál tovább harcolunk. Dragis- 
lavelénél a határon heves támadások dacára 
tartjuk állásainkat. A Zsil-völgyben az ellen­
ség könnyebb előrehaladási ért el.

Dobrudsában balszárnyunk Karanmrut fáé 
vonult vissza. Ronstanzát az ellenség megszál­
lotta.

Az orosz jelentés
Sajtőhadiszállás, október 25. Az orosz ve­

zérkar jelenti:
A határon a Moldovaiéi nyugatra az el­

keseredett harcok a románokra kedvezően 
folynak.

Dobrudsában az ellenség nyomása miatt 
elkeseredett ellenállás közben visszavonulunk.

• * * *

Az orosz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, október 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arcvonala: A hármas országha­
táron csapataink uj állásaikban visszaverték az 
oroszok támadásait. Az ellenség egy helyen 
betört, de azonnal visszavertük.

Lipótbajorherceg vezértábor­
nagy arcvonala: Zborowtól délre lefolyt 
sikeres előőrsi csatározásokon kívül az osz­

trák-magyar csapatoknál nem volt jelentős ese­
mény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

ü német Jelentés
Budapest, október 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Lipótbajorhercegvezórtábor- 
nagyarcvonala: A Szczara mentén meg­
hiúsult az oroszok gáztámadása.

Kol Ostrownál (Lucktól északnyugatra) 
orosz zászlóaljak támadása szintén nem járt 
semmiféle sikerrel.

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arcvonala: Az Erdős Kárpátok 
déli részében kisebb terjedelmű harcokban 
megtartottuk az elfoglalt magaslati állásokat.

Erdély keleti határán helyi harcok folytak. 
A helyzet nem változott.

Kampolungtól északra támadásunk előre­
haladt. Német és osztrák-magyar csapatok ro­
hammal elfoglalták a Vulkán-szorost.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

* * *

A balkáni harctér
*

Höfer jelentése
Budapest, október 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Albániában nincs újság.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, október 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
A macedón arcvonalon nyugalom.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, október 25. A bolgár vezérkar 

jelenti október 25-én:
Macedon-front: Gyönge ágyú- és 

gyalogsági tűz.

A görögök menekülnek 
hazájukból

Szófia, október 25. Bolgár-Macedoniába 
több görög alattvaló érkezett Athénből, akik a 
franciák és angolok üldözése elöl menekültek 
el. Éjjelenkint menekültek gyalogszerrel he­
gyeken és folyókon át s igy jutottak el Kon­
cáig. Ott pásztoroknak öltözve, sikerült bol­
gár földre jutniok.

* * *

Az olasz háború
*

Höfer Jelentése
Berlin, október 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Karszt-fensik északi része heves ágyn- 
és aknavető tűz alatt állott,

HÖFER altábornagy ,
a vezérkar főnökének helyettese,

Légiharcok a trieszti öbölben
Sajtőhadiszállás, október 25. 23-án dél­

után ellenséges repülők bombákat dobtak á
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katonailag jelentőséggel nem bíró Citta Niiovo, 
Vsago, Salvore parti helységekre. A trieszti 
öbölben légiharcok voltak. Egyik tengeri repü­
lőgépünk, amelynek vezetője Virányi tenge­
rész hadapród, megfigyelője Hoch egyéves ön­
kéntes volt, a Lagúnák vidékén végzett földe­
rítő Htjukról nem tértek vissza.

Háboruellenes mozgalom 
Olaszországban

Becs, október 25. Mint a Pol. Corr. jelenti, 
Olaszországban a klerikálisok és a szociálde­
mokraták által a földmivesek között folytatott 
háboruellenes propaganda olyan eredményes, 
hogy az irányadó körök nem minden aggoda­
lom nélkül szemlélik. Mir szerint a kormány a 
munkások érdekében való szociál-pénzügyi in­
tézkedések tervével foglalkozik, hogy ezzel 
meghiúsítsa a háboruellenes propaganda törek­
véseit.

A belga-francia harctér
Berlin, október 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

R upprecht trónörökös had cso­
portja: Az esős időjárás következtében a 
Somme-területen tegnap csökkent a harci te­
vékenység. A tüzérségi tűz csak időnkint foko­
zódott. Az esti órákban a les boeufs -rancourti 
vonalból indított francia támadások akadályaink 
előtt az ellenség nagy veszteségei mellett ered­
ménytelenül összeomlottak.

A trónörökös hadcsoportja : 
Verdun északkeleti arcvonalán a franciák tá­
madása az égő Douaumont erődig tért nyert. 
A harc tovább tart.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Légiharcok a Sommenál
Berlin, október 25. A Wolfí-ügynökség je­

lenti : 22-én repülőink a Somme mentén 500 re­
pülést végeztek. 209 esetben támadtak, 22 repü­
lőt lelőttek, ebből 11 gép német birtokba jutott.

21- re virradóra 5000 kilogram bombát 
dobtunk le Londeau pályaudvarara, amely ki - 
gyuladt, és a Somme-menti táborra.

22- re virradóra szintén több ezer kilogram 
bombát dobtunk Mons-Vidier pályaudvarára, 
csapattáborokra, lőszerraktárakra, valamint a 
harcvonalra vonuló oszlopokra.

Nagy csata az Északi-tengeren
Genf, október 25. A Matin írja: Az Északi- 

tengeren nagy tengeri csata dühöng, amelyben 
nagyobb flotta-egységek is résztvesznek. — A 
londoni hivatalosak hallgatnak még az esetről.

Ä császár
a Württemberg! csapatokról

Stuttgart, október 25. A Staatsanzeiger 
szerint a király a következő táviratot kapta a 
császártól:

A nyugati fronton tett szemléidről az imént 
visszatérvén, örömmel közölhetem Veled, hogj 
a Württemberg! csapatok ott a legjobb állapot-

bari és a legnagyszerűbb kedvben vannak és 
hogy nekik a nehéz harcban végzett kiváló szol­
galmaikért legteljesebb elismerésemet és az 
egész német nép háláját nyilvánítottam.

Vilmos.

Churchill az angol-írancia 
hadműveletek ellen

München, október 25. A London Magazin­
ben Churchill lord azon siránkozik, hogy a 
szövetségesek a Sommenál számbeli túlsúlyúk 
dacára sem érvényesülhetnek a német fegyve­
rekkel és drótakadályokkal szemben. Az angol 
páncélautomobil sem vált be. Churchill lord éle­
sen elitéli az offenzivát, amelyet céltalan vér­
pazarlásnak nevez.

Ä törökök harcai
— A török főhadiszállás jelentése —
Konstantinápoly, október 25. A főhadiszál­

lás közli október 23-án:
Tigris-front: Nem történt jelentős ese­

mény, csak a szokásos kölcsönös tüzelés és 
számunkra szerencsés lefolyású csatározások.

Kaukázus-front: A jobbszárnyon vissza­
vertük az ellenségnek több századdal véghez­
vitt támadását, miközben az ellenségnek vesz­
teségeket okoztunk. A balszárnyon sikeres le­
folyású csatározások, amelyeknek során na­
gyobb számú foglyot ejtettünk.

A többi fronton nem volt esemény.

TALPALTASSA CIPŐJÉT
bármely oipénenél

duplatalppal:

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Névtelen asszony. 
PÉNTEK: Bernát bácsi.

A királytigris még csak ma van műsoron 
az Urániában. A bűnügyi detektivdrámák való­
ságos mintapéldánya ez a nagyszabású film. A 
newyorki Sing-Sing fegyház és a bankrablás 
gyönyörű felvételei, a küzdelem a robogó vo­
naton, felejthetetlenné teszik ezt a képet úgy, 
hogy a közönség alig várja a folytatását. — 
Jegyelővétel reggel 9 órától.

Trilby. Az U r á n i a pénteken közkívá­
natra a T r i 1 b y-t mutatja be.

Méltóságos rabasszony. Ma utoljára kerül 
műsorra a Méltóságos rabasszonv cimii nagy 
dráma, mely egy megtévedt szegény asszony 
szomorú történetét tárgyalja megkapó jelene­
tekkel. Az érdekes előadások 5. 7 és 9 órakor 
kezdődnek.

Az ezüst kecske. Bródv Sándor pompás 
és érdekfeszitő regénye, az Ezüst kecske, hol-1 
nap, pénteken kerül bemutatóra az Apollóban.1 
A nagyszabású bemutatóra jegyek előre vált-, 
hatók délelőtt 10 órától.

* * *
— A ti ónörökös felesége Budapesten, Bu­

dapesti tudósítónk táviratozza: Zita főhercegnő 
ma reggel fél 8 órakor Budapestre érkezett.
Rövid tartózkodás után ismét tovább utazott.

— Domahidy Elemér főispán porosz ki­
tüntetése. A hivatalos lap közli: A király meg­
engedte, hogy Domahidy Elemér, Hajdumegyc 
és Debrecen város főispánja, a debreceni meg- 
‘:igyelő állomás volt miniszteri biztosa, a p o- 
igyelő állomáso volt miniszteri biztosa, a p o- 

r o s z királyi Vörös Kereszt érem 
I. és III. osztályát elfogadhassa és vi­

selhesse. Ismeretes az a fáradhatatlan, nagy és 
eredményes munkásság, amelyet Domahidy 
Jemér főispán kifejtett a háború folyamán, a 

melyeknek méltó és megérdemelt elismerése 
ez a mostani kitüntetés.

— Stürgkh gróf utóda. Feltétlenül meg­
bízható, de nem hivatalos bécsi helyről a Buda­
pesti Tudósitó a következő táviratot kapta: A 
király Körber Ernő dr. közös pénzügyminisz­
ternek már tegnapelőtti kihallgatásán kifejezte 
azt a kívánságát, hogy ez az államférfin álljon 
az osztrák kormány élére. Körber dr. a minisz­
terelnökség átvételét tárgyi és személyi feltéte­
lekhez kötötte, amelyeket ő maga szabott meg.

— Az amerikai elnökválasztás. Baselból 
táviratozzák: A londoni Morning Post jelenti 
Nexyyorkból, hogy az ir egyesületek és a de­
mokrata választói egyesület között tárgyalá­
sok indultak meg, melyeknek célja, hogy az 
írek szavazataikkal Wilsont támogassák. Az 
amerikai íreknek csak most jutott tudomásukra, 
hogy Wilson annakidején lépéseket tett Case­
ment megkegyelmezése érdekében.

— Debreceni hősök kitüntetése. A felha­
talmazott parancsnokság Báthory Béla és 
Markovics Tibor hadnagyoknak, Fábián Sán­
dor szakaszvezetőnek. Erdei József, Lakos 
Sándor tizedeseknek. Vásári Sándor őrvezető­
nek, Ákom Lajos. Gombos László. Orosz Já­
nos honvédeknek a 3. honvédgyalogezredben 
az 1. osztályú ezüst vitézség! érmet. Takács 
Imre honvédnek és Szoboszlai Károly szakasz- 
vezetőnek a 3. honvédgyalogezredben a 2. osz­
tályú ezüst vitézség! érmet újólag adomá­
nyozta.

— Választás a városnál. Domahidy 
Elemér főispán a Hegedűs István dr. elha­
lálozásával megüresedett II. aljegyzői állásra 
december 1 -re hirdette meg a pályázatot. Ad­
dig leendő helyettesítésekről pedig a legköze­
lebb intézkedik.

Stürgkh gróf temetése. Bécsből jelen­
tik: A déli vasút pályaudvaráról Halbenrainba 
vitték Stürgkh gróf koporsóját. Éjjel féltizen­
egy óra tájban kimentek a pályaudvarra a mi­
niszterek: Hohenlohe herceg, báró Georgi, 
Hoheriburger, báró Hussarek és báró Forster, 
hegy elkísérjék utolsó útjára volt miniszter­
elnöküket. A különvonat, amely három szalon­
kocsiból állott, Stiigkh gróf családjának tagjai 
és a miniszterek számára, háromnegyed tizen­
egy órakor indult a halottat vivő vonat után. 
Ma délelőtt tiz órakor volt a temetés Halben- 
rainban.

lRoche"
Jtr^űbdcqseqek, szamavhunú, asztma,mflumca ellen,

Ki használjon sí róhat ?
t Mindenki aki huzamosabb idő óta .szenved Köhögésben ■ * ^vhnAhan Menv 
Mv.lrhor.neii.n«kp.t elhárítani, mint gyógyítani. .

3 Asztmában szenvedők, Kiknek, betegségé t a si r olid
_.iViinaenKi,8«u "“«V''''"'’.“"'AJ :"minrövóavítanT *" ? használata jelentékenyen csökkenti.sir-lin. H&SSRggg*

hasznainak. >*v

Kapható mm den gyógj 
szer tárban, ara 4 Korona,

mriMi/i
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DEBRECZENf FÜGGETLEN ÚJSÁG 1916. október 26.

— Pénztárvizsgálat a városnál. A pénz­
tárvizsgáló bizottság tegnap a városi pénztár­
ban M á r k Endre udvari tanácsos polgár- 
mester elnöklete alatt vizsgálatot tartott. A 
vizsgáló bizottság mindent a legnagyobb rend­
ben talált, amiért Csapó László főpénztár­
unknak elismerését fejezte ki.

Készülnek a vízvezetéki uj kutak. Az 
ni vízvezetéki kutak közül egy már teljesen el- j van- és 
készült s már folyamatban van az eljárás, > vezetese

I.

! Jakues Istvánné úrnő vezetése mellett 70.10,
1 XI. sz. urnánál, a Nyugati-utca és a huszárlak- 
i tanya végén, dr. Petzkó Ernöné úrnő vezetése 
, mellett 116.62, XII. sz. urnánál, a Nyugati- és 
Hatvan-utca sarkán, Balogh Istvánné urnő ve­
zetése mellett 283.82, XIII. sz. urnánál, a Hat­
van-utcai posta előtt, dr. Kardos Alberné úrnő 
vezetése mellett 99,93, XIV. sz. urnánál, Haf- 

Piac-utca sarkán. Zih Sándorné úrnő 
mellett 487.20. XV. sz. urnánál. Ba­

ling',- ez a kút a vízvezetéki hálózatba be is, romvásártér 1. bejárónál Sz. loth Béláné 
kapcsoltassák, ami érezhetően befolyást gya-jumo vezetese mellett 316.20, XVI. sz. urnáiul, 
kőről a vízszolgáltatásra és envhiteni fogja a . Baromvasarter II. bejárónál. Kubek Ez. 
vízhiányt. Az uj kút 136 méter mély. A ez é 1 u™o vezetese mellett 1..2-7. Kyum c.- .
Géza főmérnök már intézkedett a fölszerelés j vtragsatornal, Lakatos Gizella urholgy v -
és a szivattyú beállítása iránt. A kutat minden:tese niellett 113.6/ korona, összesen n / 
valószínűség szerint november folyamán kap- jkorona. mn
esni iák be a vízvezetéki müvekbe. I, Az urna-gyujtéshez Geress Kalmanne 100

'koronával, az egyetemi tanári kar 77 koroná­
ivá! és Mihalovits Jenő 50 koronával járultak 
hozzá.

i Kesse r ü Lajos dr. kir. törvényszéki 
elnök, a Debreceni Patronázs Egyesület elnö- 

I kének rendelkezése folytán a gyermeknap ré­
szére szánt összes adományok és mindennemű 

Emil Igyűjtések Fodor Emilhez, az egyesület tit-

ápré hirdetések
Xpr3 6I:3efZseE egyszeri FelHat2sa Hz szfclg 

kstvae *i!ír. Minden további szó < ffllér. A" délután 
négy óra után leladott hirdetések dija Szávánkéit 
nyolc Illír.

Színi Aranka temetése. Színi Aran­
kát, az állami gyermekmenhelY kiváló telep- 
íeüigyelőnöjét. tegnap délután temették el 
nagyszámú közönség és sok gyermek nagy 
részvéte mellett. U r a v Sándor ref. lelkész 
ékes szavakban méltatta az elhunyt telepfel­
ügyelőnőnek a gyermekvédelem terén kifejtett 
tevékenységét, a sírná! pedig Fodor

szenzációs regény 
f. Hegedűs és Sán-

állami gyermekmenhelyi h. gondnok az állami 
gyermekmenhely és a helybeli gyermekvé­
delmi egyesületek és szervezetek nevében 
megható beszédében búcsúztatta el az el­
hunytat.

Az ujj bélyeg- és illetékfokozatok életbe 
léptetése. A hivatalos lap mai száma közli a 
pénzügyminiszter rendeletét, amely szerint a 
bélyeg- és illetékekre vonatkozó törvények és 
szabályok némely rendelkezésének módosítá­
sáról szóló 1916. XXVII. törvénycikknek a 
bélyegilletéki fokozatok megállapítását tár- 
g.vazó I. fejezete életbeléptetési ideje gyanánt 
1916. évi december hó 1. napja állapíttatott 
meg.

A városi villamosfürész. A tanács meg­
hízta A c z é 1 Géza főmérnököt, hogy a város 
tűzifa kitermelési üzeme részére favágó gépe­
ket szerezzen be, amelyekkel a város farak­
tárában fölvágják és aprítják a fát s úgy ad­
ják el a közönségnek és pedig kisebb mennyi­
ségben is. A főmérnök a gépeket beszerezte s 
az üzem legközelebb megkezdi működését.

— A város tojást árul. Debrecen sz. kir. 
város köz-ellátási hivatala értesíti a közönsé­
get. hogy e hó 26-án, csütörtök reggeltől kez- 
dődőleg (Burgundia-utca 4. szám alatt) tojást 
bocsát árusításba, darabonként 30 fillérért.

— Barbárok, izgató, 
az orosz életből. 4 kor. 40 
dórnál.

Megörült a hivatalában. Püspökladány­
ról jelenti tudósitónk: Si m on Pál községi se­
gédjegyző hivatalos működése közben az iro­
dában hirtelen megőrült. Éppen hadisegélyes 
asszonyokat fizetett ki, amikor egyszerre fel-} 
ugrott az asztala mellől, az asszonyokat szi-1 
dalmazni kezdte s azt kiáltotta, hogy nienje- , 
nek ők is katonáknak, ő nem fizet nekik több 
pénzt ki. Ezután egy gynfás dobozból mind­
egyik asszonynak egy szál gyufát adott. — A 
szerencsétlen embert Debrecenbe hozták, a 
honnan gyógykezelés végett elmegyógyinté-, 
zetbe szállítják.

— A debreceni gyermeknap eredménye.
A folyó hó 21. és 22-én megtartott gyermek­
nap nagyon szép eredménnyel végződött. Az 
urna- és perselygyiijtés eredménye a követke­
zőképen oszlott meg:

I. számú urnánál, a vasútnál, dr. Szász 
Adolfné úrnő vezetése mellett 903.60, II. számú 
urnánál, a Hadibazár előtt. Fráter Erzsébet 
úrnő vezetése mellett. 889.—. III. számú ur­
nánál, a Kistemplom előtt. Uray Sándorné 
úrnő vezetése mellett, 150.02, IV. sz. urnánál, 
a Mihalovits-gyógyszertár előtt. Kovaliczky 
Antalné úrnő vezetése mellett 366.10. V. sz. 
urnánál, a kir. Ítélőtábla előtt. Kelemen Ernöné 
úrnő vezetése mellett 247.73, VI. sz. urnánál, 
a Berger Mór-ház előtt. Berger Mórné úrnő 
vezetése mellett 761.30. VII. sz. urnánál, a 
Szccheny- és Szepességi-utca sarkán, dr. Láng 
Nándorné úrnő vezetése mellett 473.40, VIII. 
sz. urnánál, a külsövásártér sarkán. Bárdos 
Gézáné úrnő vezetése mellett 181.07. IX. sz. 
urnánál, a Nyugati-utca innenső sarkán, dr.
! ki pay Józsefné úrnő vezetése mellett 109.54, 
X. sz. urnánál, a Nyugati-utca túlsó sarkán,

kárához (Állami gyermekmenhely gondnoki 
hivatala. Telefonszám 161.) iuttatandók.

Hadifogoly, akit halottnak jelentettek.
L i n d e n f e 1 d Edéről, a 3-ik honvédgyalog­
ezred géppuskás hadnagyáról azt jelentették, 
hogy az augusztusi orosz ütközetek alatt tl­
esett; most Lindenfeld Ede Moszkvából érte­
sítette családja tagjait, hogy él és orosz fogság­
ban van.

— A menekültek lisztje. P á k o z d y Sán­
dor alispánt értesítette ma a belügyminiszter, 
hogy kérésére az erdélyi menekültek részére 
5 vaggon lisztet utalt ki.

— A tojás ára. Rostás István rendőrfőka­
pitány a következő közlést adta ki: Értesítem 
a nagyközönséget, hogy az ármegáliapitó bi­
zottság a tojás maximális árát darabonkint 30 
fillérben állapította meg.

— Rézi néni szegedi szakácskönyve ezer­
nél több készítménnyel. Ui kiadás. Kapható 
Antalfynál. Szent Anna-utca 13.

Klshegyesl-ut
32. számú házas udvar 
melletti 1G66 négyszögöl 
jusztafőld eladó. Érte­
kezni lehet Debrecenben, 
Csonka-utca 11.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca 23. szám 
alatt levő ház, valamint 
Király-utca 9. szám 

alatt lévő ház. 
Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

láiegeédulít, 
törött aranyat, ezüstöt, 
hrilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámer, 
Arany Blka-bérház S.

Fiatal
megbízható német nő, ki 

. magyarul is beszél, gyer- 
j mek mellé, kiszolgáló 
I vagy mindenes állást ke- 
íres. Címe megtudható a 
! kiadóhivatalban.

Maderia
és Rischeliő himzőnőt 

j keres Piac-u. 77. alatti 
I kézi munkaüzlet.
I Egy gyermekágy,
; szép, fehér és gyermek- 
. kocsi, poloskamentes el­
adó. Füvészkertu. 22.

Aranyat-ezftatőt, 
brlUlántokat, bármiről
■*616 zálogleveleket 

(xálogoádolát) ée egyéb 
tárgyakat a legmege- 
eabb árban veszek. 

Meghívásra házakhoz 
1« elmegyek. Steiner 
Mihály, Ceokonal-n. SS.

£
Vas ágy

6 karban eladó. Bika
érház II. em. 2. alatt.

Falltükör,
nagy berámázott, olcsón 
eladó. Bika-bérház IL em. 
2. szám alatt.

"Üadó
egy jó karban levő, alig 
használt 37-es fekete női 
egész cipő. Cím a ki­
adóban.

Megjelent
Uray Sándor ref. lelkész

il

c 1 a nMagas-utca 13. számú

KÖNYVET A HARCTÉRRE!
Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a 
Magyar Szent Korona Országainak Vörös 
Kereszt Egylete könyveket, füzeteket, ké­
pes újságokat kér a harctéren levő katonák 
részére. A küldemények a Vörös Kereszt 
Szeretet-adomány osztályhoz (Budapest, V. 
Lipót-körut 1.) cimzendők. — A kir. posta 
bérmentesen szállítja a csomagot, ha rá­
írjuk: „Szeretetadomány a harctéren levő 
katonák számára“.

előnyös feltételek melleit 
eladó, vagy november 

hó 1-re kiadó. 
Értekezhetni az Alföldi 
Takarékpénztár titkár­

jánál.

hösBlnh slphalmápu
vigasztaló és mej 

tató könyvecske
10-lk kiadása.

Aki ezt a nagy elterje 
désü, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja kiadóhiva 
tálunkban, Piac-utca 49.

Sohiossv László cég
Haj du vár megye szállítója

Megérkeztek

az őszi divat újdonságai
flíöi ruhakelmék — Bársonyok 

Selymek — Velezek

óriási raktára!

Tekintettel a folytonosan hallatszó azon 
panaszra, miszerint

JŐ MOSÓSZAPPAN
nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű 
közönséggel, hogy gyárunk „flyors- 
mosó“ „Vegytiszta debreczeni“ és 
„Csikós“ elnevezések alatt 60—62°/0 
zsirsavtartalmu, tehát a legjobb minő­

ségű mosószappant állítja elő.
Csikós szappanunk kézmosásra is kiválóan alkal­
mas. — Kapható minden füszerkereskedésben.
Első Debreczeni Gőzszappangyár

Kttlsőváeártór 3. Telefon 224. exám.

SOÓS KÁROLY kiváló imádságiró

„Bízzatok az Istenben!"
, cimü irodalmi eseményszámba menő
1 új háborús imádságos hfinyos,

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe 
vehetik az itthomnaradotíak s hadrakeltek egy­
aránt s egyenlőképen ajkaikra vehetik a benne 
foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny­
csapással Isten trónjáig emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és ér­
deme szerint ajánlani az új háborús imádságos 
könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttat­
nunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, —- 
s ami még fontosabb: minden küzdő magyar 
harcos kezébe. Ezzel teremtsük meg az össze- 
dobbanó szivek, itthonmaradottak és katonák 
között a lelki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden 
imádságot bibliai ige vezeti be s egy-egy ének­
vers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 
I2X8V2 cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vá­
szonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború 
emlékkönyve, mely megmarad unokáink szá­
mára is. A fedél aranykehellyel, gazdag arany- 
nyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.
10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. 
Minden példány után 10 fillér portót kérünk. 
Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala 

Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Nyomatott Hotfmaaa él Kroaovltz köayveyomíájábta, Ferenc Jótfuí-tit 49., a «postával Szembe*

ti


